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ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2025 – 2028) – 2º PERÍODO (015/02/2026 
a 15/12/2026) À 15/12/2025) DE 24 DE MARÇO DE 2026. 

CHAMADA DOS VEREADORES: ENCONTRAM-SE PRESENTE(S): ALEXSANDRO MAURO PINHEIRO 
FRAZÃO (Mauro do São Benedito), ANTONIO DO ESPIRITO SANTO SANTOS SOUZA (Espírito), CYNTHIA 
MIRANDA MEDEIROS SOUSA (Cynthia Miranda), EDNA ALVES DA SILVA (Edna Alves), ELIENE CASTELO 
BRANCO DE SOUSA (Eliene da Saúde), ELVIRA DE ALMEIDA ASSUNÇÃO NETA (Elvira Assunção), FABIO 
DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO (Fábio Assunção), FRANCISCO DAS CHAGAS PIRES DE SOUSA 
(Costa), JONAS PINTO CUNHA (Sapo), LUIZ ANTONIO SILVA PINHEIRO (Luiz Pinheiro),  ITAMÁRCIO 
SANTANA DE CARVALHO CORREIA LIMA (Itamárcio),  MARIA DOS ANJOS PEREIRA MINEIRO (Dos Anjos 
da Colônia) e RAIMUNDA ALBUQUERQUE DE SOUSA (Raimunda Albuquerque).  PEQUENO EXPEDIENTE: 
LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17/03/2026. APROVADA 
POR UNANIMIDADE. LEITURA DO OFICIO Nº 04/2026 – Solicitação de uso da Tribuna Livre – JORGE LUIZ 
DA SILVA (STUART JR.) APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE SUBMETEU O MESMO AO 
PLENÁRIO, SENDO ESTE APROVADO. ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO: 005/2026 – LUIZ ANTONIO SILVA 
PINHEIRO (Luiz Pinheiro), “Ao Prefeito que seja feita uma ampliação do estacionamento em frente ao templo 
da Assembleia de Deus na Av. Antônio Pereira Aragão”. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE 
COMUNICOU QUE A MESMA SERÁ ENCAMINHADA ÀS AUTORIDADES COMPEENTES PARA 
CONHECIMENTO E PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO: 006/2026 – EDNA ALVES DA SILVA (Edna Alves), “A 
Vereadora que esta subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente indicar 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine, com a máxima urgência, aos setores competentes 
da Administração Pública a reconstrução da estrutura de sustentação e a instalação de uma nova caixa d’água 
no Povoado Sumaúma, neste município. Em razão do desabamento da estrutura anteriormente existente, que 
ocasionou a destruição total do reservatório de água, deixando a comunidade sem acesso regular à água 
potável”. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU QUE A MESMA SERÁ 
ENCAMINHADA ÀS AUTORIDADES COMPEENTES PARA CONHECIMENTO E PROVIDÊNCIAS; LEITURA 
DO PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO: 011/2026 – FABIO DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO (Fábio 
Assunção), “Dispõe sobre a inclusão de atividades de artes marciais como conteúdo complementar de cunho 
esportivo e pedagógico nas escolas da rede pública municipal de ensino de São Mateus do Maranhão, e dá 
outras providências”.      APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU QUE O MESMO SERÁ 
ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES COMPETENTES PARA EMISSÃO DE PARECER NO PRAZO 
REGIMENTAL; LEITURA DO PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO: 012/2026 – ELVIRA DE ALMEIDA 
ASSUNÇÃO NETA (Elvira Assunção), “Declara de interesse público a implantação de cemitério municipal no 
Município de São Mateus do Maranhão e estabelece diretrizes para sua eventual viabilização mediante 
parceria com associação comunitária detentora de área concedida pelo Instituto Nacional de Colonização e 

Reforma Agrária, observada a legislação aplicável”. APÓS A LEITURA, O SENHOR PRESIDENTE 
COMUNICOU QUE O MESMO SERÁ ENCAMINHADO ÀS COMISSÕES COMPETENTES PARA 
EMISSÃO DE PARECER NO PRAZO REGIMENTAL; LEITURA DO PARECER: 07/2026 – COMISSÃO 
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DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, SEGURANÇA PÚBLICA E REDAÇÃO FINAL, “Dispõe sobre a ampliação do 
perímetro urbano do Município de São Mateus do Maranhão, inclui a área do Povoado Vai Quem Quer na zona 
urbana, altera sua denominação para Bairro Novo Vai Quem Quer e dá outras providências”. APÓS A LEITURA 
O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO. TERMINADA  A DISCUSSÃO O 
PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE;                                                                                                                                                                            
LEITURA DO PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO: 059/2025 – RAIMUNDA ALBUQUERQUE DE SOUSA 
(Raimunda Albuquerque), “Dispõe sobre a ampliação do perímetro urbano do Município de São Mateus do 
Maranhão, inclui a área do Povoado Vai Quem Quer na zona urbana, altera sua denominação para Bairro 

Novo Vai Quem Quer e dá outras providências”. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE 
COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO. TERMINADA  A DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI FOI 
APROVADO POR UNANIMIDADE; LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 
002/2026 – ALEXSANDRO MAURO PINHEIRO FRAZÃO (Mauro do São Benedito), “Pavimentação 
Asfáltica para Rua 13 de Maio, Centro” LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 017/2026 – 
FABIO DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO (Fábio Assunção), “Ao Prefeito que seja instalada câmeras com 
sistema de reconhecimento facial em pontos estratégicos no município e eventos como festa junina, carnaval, 
aniversário da cidade, etc., para ajudar na segurança pública identificando pessoas com pendências com a 
justiça e foragidos da lei”; LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 018/2026 – FRANCISCO 
DAS CHAGAS PIRES DE SOUSA (Costa), “Ao Prefeito Municipal que determine a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura que realize o asfaltamento do povoado Juçareira, localizado na zona rural neste município de 
São Mateus do Maranhão”; LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 019/2026 – LUIZ 
ANTONIO SILVA PINHEIRO (Luiz Pinheiro),  “Ao Prefeito que seja feita uma pavimentação asfáltica do 
Povoado Lagoinha”; LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 020/2026 – JONAS PINTO 
CUNHA (Sapo), “Ao Prefeito que faça a recuperação, limpeza e asfaltamento da Rua 5 de Julho e Rua da 
Substação no Bairro Milton Aragão”; LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 021/2026 – 
RAIMUNDA ALBUQUERQUE DE SOUSA (Raimunda Albuquerque), “Ao Prefeito municipal que determine a 
secretaria Municipal competente a contratação de dez (10 novos agentes de trânsito da farda caqui para 
reforçar o trabalho de fiscalização, orientação e organização no tráfego do município”; LEITURA DO 
REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 022/2026 – ITAMARCIO SANTANA DE CARVALHO CORREIA 
(Itamárcio), “Ao prefeito municipal que determine a Secretaria Municipal de Infraestrutura que realize a 
construção de um espaço comunitário poliesportivo no povoado Barro Preto”; LEITURA DO REQUERIMENTO 
– PARA O EXECUTIVO: 023/2026 – EDNA ALVES DA SILVA (Edna Alves), “Ao Prefeito Municipal que 
verifique a viabilidade financeira para realizar serviços de limpeza, drenagem e recuperação da pavimentação 
asfáltica da Rua Santo Antônio, no perímetro que encontra com a Rua do Sol e na Travessa Santo Antônio”; 
LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 024/2026 – MARIA DOS ANJOS PEREIRA 
MINEIRO (Dos Anjos da Colônia), “Ao Prefeito que faça a limpeza e um melhoramento na Rua Pindaré, 
principalmente no perímetro que da acesso ao Bairro Bela Vista”; APÓS A LEITURA O SENHOR 
PRESIDENTE COLOCOU O MESMOS EM DISCUSSÃO, OCASIÃO EM QUE SEUS AUTORES SE 
PRONUNCIARAM EM FAVOR DE SUAS PROPOSIÇÕES. TERMINADA   A DISCUSSÃO OS 
REQUERIMENTOS Foram APROVADOS POR UNANIMIDADE; GRANDE EXPEDIENTE: A Vereadora Elvira 
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de Almeida Assunção Neta (Elvira Assunção), após cumprimentar o Presidente, os demais vereadores e o 
público presente, agradeceu ao Diretor da Policlínica, senhor Jefferson, pelo apoio e contribuição. Em seguida, 
destacou a importância de projeto de sua autoria que visa à implantação de um novo cemitério no município, 
com estrutura adequada e em conformidade com as exigências legais, ambientais e sanitárias. Ressaltou que 
a proposta se justifica por questões de saúde pública, organização urbana e respeito às famílias, considerando 
que o atual cemitério encontra-se em situação de superlotação, com proximidade e sobreposição de túmulos. 
Afirmou confiar na sensibilidade do Prefeito Municipal para análise e encaminhamento da matéria, destacando 
tratar-se de uma demanda coletiva desta Casa Legislativa e da população. Ao final, solicitou o apoio dos 
demais parlamentares para aprovação do projeto e agradeceu a todos pela atenção. A Vereadora Eliene 
Castelo Branco de Sousa (Eliene da Saúde) cumprimentou os presentes e parabenizou as mulheres pelo 
Dia Internacional da Mulher. Apresentou requerimento verbal solicitando melhorias no Povoado Estrela, 
incluindo recuperação da estrada, verificação da ponte e instalação de caixa d’água, destacando a urgência 
da demanda, reforçada por apartes de outros parlamentares. Reconheceu o trabalho da gestão municipal, 
especialmente nas áreas de infraestrutura, limpeza e segurança, destacando a criação da Secretaria de 
Segurança e a instalação do Corpo de Bombeiros. Por fim, mencionou ações voltadas às mulheres no mês de 
março, incentivando a participação da população, e agradeceu a todos. A Vereadora Cynthia Miranda 
Medeiros Sousa (Cynthia Miranda) destacou os avanços na saúde pública do município, enfatizando o 
fortalecimento do programa “Melhor em Casa”, a ampliação das ambulâncias e do SAMU, além de melhorias 
na estrutura do Hospital Municipal e na implantação de nova UBS. Ressaltou ainda a atuação do centro 
especializado, com foco na inclusão de crianças com autismo, a valorização dos profissionais de saúde e a 
ampliação de especialidades médicas, contribuindo para a redução de filas. Destacou também melhorias no 
TFD e reafirmou seu compromisso com a fiscalização e o fortalecimento das políticas públicas de saúde, 
agradecendo ao final. Aos presentes. A Vereadora Maria dos Anjos Pereira Mineiro (Dos Anjos da Colônia) 
iniciou justificando sua ausência na sessão anterior por motivo de saúde familiar e, em seguida, parabenizou 
a gestão municipal pelos avanços nas áreas de saúde, educação e infraestrutura, destacando também ações 
voltadas às mulheres. Apresentou demanda pela implantação de atendimento pediátrico 24 horas no hospital 
municipal e solicitou melhorias de infraestrutura nos povoados São José e Laje do Curral. Agradeceu ao 
vereador Jonas Pinto Cunha pelo apoio em situação pessoal e destacou o Projeto “Natal Artesanal”, voltado à 
geração de renda para mulheres, solicitando apoio para sua continuidade. O vereador Jonas Pinto Cunha 
(Sapo) cobrou providências do Poder Executivo quanto à falta de transporte escolar em comunidades rurais, 
destacando que o problema persiste desde o ano anterior, prejudicando os alunos e gerando riscos no trajeto 
até a escola. Solicitou medidas urgentes e apoio do líder de governo. Em aparte, a vereadora Elvira Assunção 
reforçou a demanda, informando já ter apresentado requerimento sobre o tema. O vereador finalizou 
reafirmando seu compromisso em buscar soluções para as comunidades afetadas. O vereador Francisco das 
Chagas Pires de Sousa (Costa) destacou a importância dos debates na sessão e o compromisso dos 
parlamentares com a população. Ressaltou avanços da gestão municipal, especialmente na área da segurança 
pública, com a implantação da Secretaria de Segurança, do Corpo de Bombeiros e a chegada de viaturas e 
equipamentos. Também destacou melhorias na saúde, como a implantação da policlínica, e ações voltadas 
às mulheres, incluindo capacitação e incentivo ao empreendedorismo. Defendeu o funcionamento das 
secretarias, esclarecendo que algumas dependem de recursos e decisões administrativas, e rebateu críticas 
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à gestão. Anunciou evento voltado às mulheres empreendedoras e destacou a entrega de casas populares. 
Por fim, reafirmou apoio ao governo municipal e a importância da união entre os poderes para o 
desenvolvimento do município. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e 
autorizou que se lavrasse a presente ata, que depois de lida e achada conforme, será por todos assinada. Eu 
_________________________, Primeira Secretária da Mesa Diretora lavrei esta e assino juntamente com o 
Presidente e todos os vereadores.   

 

 


